



roč. III
č. 4

NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY

I.- Neh 8,2-10
II.- 1Kor 12,12-30
E – Lk 1,1-4;4,14-21

farností Dlouhá Loučka, Šumvald a Paseka

Neděle 24. ledna 2016

3. neděle v mezidobí

Ž 19 Tvá slova, Pane,



jsou duch a jsou život.

útvary, jak je dnes známe, poněkud od 17. století. Pěstovali je již jezuité a pak u nás hlavně redemptoristé.

První lidové misie na českomoravské půdě se konaly německy 1848 v Koclěřově u České Třebové.

První české misie se konaly ve Sloupnici u Litomyšle. V olomoucké arcidiecézi první v Hulíně r. 1854.

Že byla vykonána obnova farnosti pomocí lidových misí, o tom svědčí před kostelem dřevěný kříž.

Význam lidových misí pro tehdejší dobu lze posoudit i ze vzrušení, které vyvolaly. Staly se opravdovými událostmi v městě i na venkově.

Nedůvěřivé státní úřady je podrobovaly předpisům o shromažďovacím právu a na misie vysílaly četnickou asistenci. Staří josefínští byrokraté, kteří zůstali v úřadech i po r. 1848, učinili se přitom směšnými, neboť první lidové misie v Koclěřově přijela vyšetřovat krajská komise z Jičína.



LIDOVÉ MISIE

Hlavní zásluhu o katolické uvědomění lidu v obrozenecké době je třeba přičíst vedle pravidelných kázání, která v konstituční a konkordátní době [1848-1870, pozn. red.] nebyla tak omezena na svobodě, a proto nabývala i na smělosti – novému způsobu práce v duchovní správě, pro niž se dnes ustálil název lidové misie. Je to několikadenní soustavné poučování farnosti, zvláště o stavovských povinnostech, jehož účelem je duchovně otřást a přivést k nápravě života, posilnit vůli a nadchnout ji k dobrému a lepšímu. Prostředkem je tu účinnost slova cizích misionářů, kteří musejí být zpravidla vynikajícími kazateli a vyznačovat se určitým stupněm svatosti.

Myšlenka lidových misí se vyvíjela do

Teprve na osobní zákrok farářů Kukly a Webera u ministra Thuna bylo slíbeno, že se v tom nebude Církvi překážet. Podobně na Moravě: Když r. 1853 byly uspořádány lidové misie v Lipníku nad Bečvou, požádal tamní děkan Mück hraničského hejtmana, aby upustil od četnické asistence při stavovském poučení pro ženy a dívky.

Avšak hejtman si sám netroufal rozhodnout a obrátil se na místodržitelství. Kuřimský administrátor Beneš se ohradil proti rušení shromáždění, když četníci při misiích vnikli do kostela.

V Pustiměři na Vyškovsku vyhodil tamní kaplan Čermák vlastnoručně četníka z kostela, když se konalo poučení pro dívky.

Proti misiím vytáhli do boje ovšem i ideoví nepřátelé, jak svědčí nehorázné pomluvy o prodávání amuletů misionáři (Chotějovice), o otrávených hostiích (Litoměřice, Milotice u Kyjova) a aféra v Tišnově, kde tři účastníci misií se pomátli na rozum. Biskup Schaffgotsche obhájil tehdy skvěle věc lidových misií. I Havlíčkova první Kutnohorská epištola je namířena proti misiím. Avšak misie si razily vítěznou cestu.

Účast na nich byla veliká, jak potvrzují i úřední hlášení. Přitahovaly dokonce i nekatolíky a židy, překážkou byl nedostatek misionářů. I tak do r. 1818 zbylo jen málo farností, kde by nebyly uspořádány aspoň jedny lidové misie. Byla jimi zachycena celá generace, a to s výsledkem vesměs dobrým, ba velmi dobrým.

Tak např. v českobudějovické diecézi počet věřících, kteří přijali o misiích svátosti, dostoupil u 310 misií výše kolem 835.000 osob, takže ve všech místech lze odhadovat počet těch, kteří byli u sv. přijímání, na jeden milion. Je to hodně, pro-

tože tehdy měla českobudějovická diecéze jen něco přes milion obyvatel.

Misiím lze přičíst zásluhu o katolické uvědomení lidu.

Tisíce těch, kteří třeba už léta nebyli u svátostí, nechodili do kostela a žili nepořádným životem, se zkroušeně vyzpovídalo, slíbilo napravit život a přijali k tomu posilu ve sv. přijímání.

citováno podle Církevních dějin českých podle Dr. Zlámala a Dr. Špinky

DUCHOVNÍ CVIČENÍ V KOMUNITĚ BLAHOŠLAVENSTVÍ V DOLANECH

29.–31.01. Pecka pro mládež;

11.–14.02. pro muže – V. Koukal: Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš Otec

25.-28.02./ 21.-24.04. / 26.–29.05. - pobyt v komunitě s komunitou „Pojďte sami stranou a trochu si odpočíte

so 27.02. / 23.04. / 28.05. – nešpory vzkříšení – vstup do slavení neděle

03.–06.03. pro všechny - V. Barátová: Jeho ranami jsme uzdraveni

so 12.03. odpoledne – K. Lachmanová: poselství pro postní dobu

23. –27.03. Velikonoce v komunitě

07.-10.04. zvláště pro členy modlitebních společenství - V. Koukal a L. Kopasová: Škola modlitby i chval

15.-17.04. seminář pro muže P. Mucha: „Hle, dostal jsem úkol žehnat!“

05.-08.05. Pro ženy - V. Barátová, L. Kopasová: Ježíš mě bere za ruku

so 14.05. odpoledne Přijď Duchu Svatý!;

02.-05.6. pro ženy, jež znají biblické tance - „Ať chválí jeho jméno tancem“

Víc: <http://www.blahoslavenstvi.cz/?akce/>

Z PAPEŽOVA KÁZÁNÍ

V DOMĚ SV. MARTY (19.1.2016)

Bůh neulpívá na zdání, ale vidí do srdce – řekl papež František při ranní mši v kapli Domu sv. Marty. Ve své homilii komentoval čtení z první knihy Samuelovy (16,1-13) o vyvolení mladého Davida na izraelského krále. Také v životech světců – řekl – existují pokušení a hříchy, jak je patrné právě u Davida, který však nikdy nezneužil Boha k prosazení vlastního zájmu.

Hospodin zavrhnul Saula, protože „měl uzavřené srdce“ a byl neposlušný, a vyvolil jiného krále. „Tato volba však nesledovala lidská kritéria,“ řekl papež. „David byl nejmladší z Jesseových synů, ještě chlapec. Pán však dal prorokovi Samuelovi znát, že se neřídí zdáním. »Hospodin vidí do srdce.«

„My častokrát otročíme zdání, jsme otroky toho, co se zdá, a necháme se odvádět pryč a říkáme: »Zdá se mi...« - Pán však zná pravdu. A to se děje v tomto příběhu. Sedm Jesseových synů projde kolem a Pán nikoho nevybere, nechá je jít. Samuel se ocitá v úzkých a říká: »Mezi nimi Hospodin nevyvolil nikoho. A zeptal se: Jsou to již všichni chlapci? A Jesse odpověděl: Ještě je nejmladší, ten pase stáda.« - Z lidského hlediska se tento chlapec nepočítal.“

„Lidé s ním nepočítali - pokračoval papež - ale Pán jej vyvolil a poručil Samuelovi, aby ho pomazal, a Hospodinův Duch od té doby »působil s Davidem«. Od oné chvíle po celý život byl David Hospodinovým pomazaným, vyvoleným Páně. Znamená to však – ptal se dále papež – že jej Pán učinil svatým? Nikoli. Král David je sice svatým

králem, ale až po dlouhém životě, který zahrnoval také hříchy.“

„Světec a hříšník. Muž, který dokázal sjednotit království, uměl vést izraelský lid. Měl však svoje pokušení... měl svoje hříchy. Byl dokonce vrahem, aby zakryl svoje smilstvo, hřích cizoložství. Dal příkaz k zabití. Svatý král David zabil. Když však Bůh poslal proroka Nátana, aby mu tuto skutečnost vyjevil, protože on sám nepostřehl barbarství, kterého se dopustil, rozpoznal svůj hřích a prosil o odpuštění.“

„Jeho život šel dál – řekl papež. Sám na svém těle vytrpěl zradu syna. Nikdy však nepoužil Boha, aby prosadil svůj zájem. Když

David utíkal z Jeruzaléma, nevezal s sebou archu a prohlásil, že nebude používat Hospodina na svou obranu. A když byl inzultován, říkal ve svém srdci: »Zasluhuji si to«. Kromě toho – pokračoval papež – prokázal velkodušnost, když mohl zabít Saula, ale neučinil tak. Toto je svatý král David, velký hříšník, ale také kající. Dojímá mne život tohoto muže, který nás vede k zamyšlení nad naším vlastním životem“ – řekl František.

„My všichni jsme vyvoleni Pánem skrze křest, abychom byli součástí jeho lidu, abychom byli svatí. Byli jsme zasvěceni Pánu k cestě svatosti. Jen při pohledu na jeho život, od jinošství ke stáří, ve kterém David učinil mnoho dobrého a také ne příliš dobrého, napadá mne, že na křesťanské cestě, ke které nás vybídnul Pán, neexistuje žádný světec bez minulosti, ale ani žádný hříšník bez budoucnosti.“

Končil papež František dnešní kázání v kapli Domu sv. Marty.

<http://www.radiovaticana.cz/clanek.php4?id=23125>



FARNÍ OHLÁŠKY

SPOLEČNÉ

* Dnes se otevírá na Velehradě
svatá brána.

DLOUHÁ LOUČKA

* O 2. neděli v liturgickém mezidobí,
17. ledna 2016, se při mši svaté vybralo
celkem 810 Kč. Pán Bůh zaplat'!

PASEKA

* O 2. neděli v liturgickém mezidobí,
17. ledna 2016, se při mši svaté vybralo
celkem 668 Kč. Pán Bůh zaplat'!

ŠUMVALD

* 2. neděli v liturgickém mezidobí,
17. ledna 2016, se při mši svaté vybralo
celkem 1.050 Kč. Pán Bůh zaplat'!

* P. Gustav Riedl, šumvaldský rodák,
věnoval 100 tisíc Kč na restaurování
varhan ve farním kostele. Děkujeme panu
kanovníkovi za takový štědrý příspěvek.
Současně děkujeme i ostatním
drobnějším dárcům.

	3. neděle v liturgickém mezidobí	Dl. Loučka	7:45	Za farníky.
24.01. neděle		Šumvald	9:30	Za Františka a Marii Dubové a tři syny.
		Paseka	11:00	Na poděkování za přijatá dobrodiní a za Gabrielu Černou.
25.01. pondělí	svátek Obrácení sv. Pavla, apoštola	Dlouhá Loučka	17:00	Za **, nemocné a ++ kněze, biskupy, jáhny a papeže.
26.01. úterý	památka sv. Timoteje a Tita, biskupů	---	---	---
27.01. středa	středa 3. týdne v litur. mezidobí	Šumvald	16:00	Za + Frant. Brhla při výročí jeho úmrtí.
28.01. čtvrtek	památka sv. Tomáše Akvinského, kněze a učitele církve	Dlouhá Loučka	15:30- 16:30	<i>výstav velebné svátosti, tichá adorace, nešpory, svátostné požehnání</i>
			16:30	<i>svatý růženec světla</i>
			17:00	<i>Mše sv.: Za uzdravení a za dar víry pro syny, snachy a vnučky.</i>
29.01. pátek	pátek 3. týdne v liturgickém mezidobí	Paseka	16:00	Za + lékaře, lékařky, zdravotní a řádové sestřičky a ostatní známé.
30.01. sobota	sobota 3. týdne v liturg. mezidobí	Sanatorium- Paseka	12:30	
31.01. neděle	4. neděle v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	7:45	Za * a + rodinu Vylíčilovou a Fišerovou.
		Šumvald	9:30	Za + Miloslava Horníka a za rodiče Horníkovy.
		Paseka	11:00	Za farníky.

Vydáno, za příspěvní Obce Šumvald, pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka. 75 výtisků.
Za obsah příspěvků odpovídají autoři.

P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53, 783 86 Dl. Loučka, mob. 731 626 519, tel: 585 037 084,
e-mail: fadlouhaloucka@ado.cz, web: <http://www.farnost.sumvald.cz>